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1. Ergänze die fehlenden Werte so, dass sich als Druck immer 1 Pascal ergibt.

Masse m Kraft F Fläche A Druck p

p = F
A

0,1 kg N m2 1 Pa

kg 10 N m2 1 Pa

kg 5 N m2 1 Pa

50 kg 500 N m2 1 Pa

kg N 0,001 m2 1 Pa

g mN 0,1 dm2 1 Pa

g 0,1 mN cm2 1 Pa

g mN 1 dm2 1 Pa

2.  Bei welchen Gefäßen ist der Druck der Flüssigkeit auf den Boden gleich groß? Begründe!

Druck 2
Mechanik

3.  Berechne die Masse der Flüssigkeiten in einem Glasröhrchen mit der Querschnittfläche von
1 cm².

a) In dem Glasröhrchen A befindet sich Wasser (Dichte: 1 g/cm³). Das Glasröhrchen ist 10 m lang.

b) In dem Glasröhrchen B befindet sich Quecksilber (Dichte: 13,5459 g/cm³). Das Glasröhrchen ist 
760 mm lang.

c) Welchen Druck erhält man, wenn man beide Glasröhrchen senkrecht aufstellt?

 

AA B C D E

F G H   I J

m = ?

A = ?
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Druck-Pascal

0 Pa

2 Pa

4 Pa6 Pa

8 Pa

Druckmessgerät
(Manometer)

Gewichtskraft:

F ≈ 0,001 N
Masse:

m = 0,1 g

Fläche:

A = 10 cm2

Druck = 
Kraft

Fläche

p = 
F
A

1 Pa = 
1 N

1 m2
 = 1 

N
m2

Beispiel:

p = 
0,001 N
10 cm2

 = 
0,001 N
0,1 dm2

p = 
0,001 N

0,001 m2
 = 1 

N
m2

 = 1 Pa
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